

面对市场经济需求,推进产教融合发展 宁波高校首个直播学院创立



揭牌仪式现场 通讯员 供图

10月20日,浙江纺织服装职业技术学院校长郑卫东和宁波市商务局党组副书记陈利珍共同为直播学院及宁波市跨境电商直播研究中心揭牌,这标志着宁波高校首家直播学院诞生,也意味着直播行业人才需求向职业化、高素质方向转变。

当天上午的揭牌仪式上,宁波市商务局、宁波保税区管理委员会、宁波市跨境电商协会、米络星集团、宁波杰欧企业管理咨询有限公司、宁波亮剑互娱影视文化有限公司、宁波保税区市场发展公司、宁波新贸供应链有限公司等校、政、行、企四方代表达成合作,共同牵手直播学院的建设。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓
通讯员 王国海

为何开设直播学院? 推进产教融合发展

据介绍,直播学院第一期建设共投入近100万元,设立8个直播间和1个摄影棚,完成800多平方米的基础设施,12个专业和一次可容纳100人的教学区域、演播厅,直播场景多样化,实现学校样板化建设为目标。

为什么要开设直播学院?郑卫东表示,学校成立直播学院决不是盲目跟随市场变化的随波逐流,而是应对新时代、新业态发展的激流勇进;不是被动应付新经济对传统人才培养改造的“新瓶装老酒”,而是乘势而上培育适应产业转型升级需要的人才培养“新品种”;不是画蛇添足临摹社会对“网红”的空头期许,而是画龙点睛描绘出学校对“跨界”复合型新人才的美好愿景。直播学院这个平台是为逐梦的年轻人搭建,一方面是探索新媒体传播艺术“产学研”一体化的人才培养新模式,通过直播学院新媒体平台培育更多高素质、高技能的专业人才,同时全面规范和提升网络



主播在直播前化妆

主播的政治思想水平、道德建设水平和专业技能;另一方面也是有利于进一步推进产教融合发展,培养电商直播整个产业链高素质专业人才,同时开展电商直播理论研究,促进电商直播产业的发展。

激发主播竞争力 推动行业良性循环

该校将学校人物形象设计、市场营销、服装陈列与展示设计、数字媒体艺术设计、服装表演(时装表演与营销)等专业进行高度资源整合,构建与直播产业链高度匹配的跨专业、复合型人才培养生态。此外,米络星集团还将提供专人担任讲师,参与课程设置,全面参与学院的日常教学中,给予学生专业的指导,并为主播树立直播行业规范。

“当这些专业人才进入直播行业,将会产生积极的‘鲑鱼效应’,激发其他主播不断提升自己的内容来增强竞争力,而一部分低质量的直播内容也会被淘汰,推动行业良性循环。”郑卫东校长说,高校在人才培养方面,根据社会需求,学

校不断调整培养方案,着眼人才摇篮,以网络直播学院打造人才网络链。筑巢引凤,汇聚力量,引进前沿师资力量,发挥“政府+资本+媒体”运营优势,整合学校优质资源,为培育直播经济人才提供前沿、专业的师资队伍。

“‘直播经济’是这两年的消费热词,作为一种线上新型消费,催生了互联网营销师这一新的职业。同时各行各业对网络主播的需求非常旺盛。线上新型消费方式不断涌现,在一定程度上弥补线下消费的不足,起到扩内需、促消费的作用。”陈利珍表示,以前的主播大多数没有经过系统化培训,如果未来学校能够提供越来越多的专业化人才。

宁波与诺丁汉 缔结友好城市 十五年了

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 施晶晶 苏钧天)10月21日,宁波与诺丁汉缔结友好城市十五周年系列活动启动会暨院校共建学术交流基地揭牌仪式在宁波诺丁汉大学举行。

今年是宁波市和诺丁汉市缔结友好关系15周年,也是两市第一个五年友好交流合作协议收官之年。结好以来,两市在经贸、科技、教育、卫生等领域交流与合作成效显著,友好关系不断深化,已成为中英地方合作的典范。

“诺丁汉与宁波的友谊始于宁波诺丁汉大学,而现在这份友谊已经蔓延至整座城市和社区。”宁波诺丁汉大学人文社科学院院长Gary Rawnsley在发言中说到,“从我们创建宁波诺丁汉大学的这16年以来,宁波发生了翻天覆地的变化,俨然成为一座全球性的城市,我很高兴能把宁波和诺丁汉都称为我的家。”

宁波市人民政府外事办公室副主任焦双林出席启动会并致辞。他说:“抗疫情、稳经济、保民生,是我们今后一个时期共同面临的艰巨任务。希望通过此次活动表达两市守望相助、携手前行、共克时艰的美好愿望;也期待不久的将来两市人民能再次会面、共叙友谊。”

据悉,2015年,为纪念缔结友好城市10周年,诺丁汉曾将代表城市形象的罗宾汉雕像1:1复制赠送给宁波,并安放于宁波文化广场。此次恰逢缔结友好城市15周年,宁波诺丁汉大学特别组织《罗宾汉,生生不息》展览,期待通过图片等方式展现罗宾汉传奇故事,使宁波市民对这位来自诺丁汉的英雄有更为深入的认识和了解。

现场,宁波博物院院长王力军和宁波诺丁汉大学党委书记应雄还共同为院校共建学术交流基地揭牌。近期双方还将通过云上论坛、系列讲座、主题展览、体验活动四大系列11个活动来全方位展示诺丁汉市与宁波市历史文化,以及两个城市之间的交流与合作。



启动仪式现场 通讯员 供图